
ATA DA 126ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE FILOSOFIA REALIZADA
EM 12 DE MARÇO DE 2024

Em doze de março de dois mil e vinte e quatro, às 14h, através da plataforma Google meet, link: meet.google.com/,
os/as professores/as do Departamento de Filosofia (DFIL) - Ana Flaksman, Andrea Bieri, Baptiste Grasset, Écio
Pizetta, Eduardo Cruz, Marcelo Guimarães, Nilton dos Anjos, Rosana Suarez, Thiago Oliveira e Vânia Dutra de
Azeredo -, reuniram-se para a 126ª sessão ordinária com os seguintes pontos de pauta: Ponto 1 - Leitura e aprovação
da ata 125. Aprovado. Ponto 2 - Resultado de avaliação de promoção do professor Dario Filho de classe C (Adjunto
IV) para classe D (Associado). Total de 100 pontos. Resultado de avaliação de progressão do professor Dario Filho
de Associado I para Associado II. Total de 100 pontos. Resultado de Avaliação de progressão do professor Dario
Filho de Associado II para Associado III. Total de 100 pontos. Resultado de avaliação de progressão do professor
Pedro Rocha de Oliveira de Associado Nível 3 para Nível 4. Total de 100 pontos. Aprovado. A comissão de
avaliação foi composta pelos seguintes docentes: Andrea Bieri, Ana Flaksman e Baptiste Noel August Grasset. Cabe
ressaltar que os pedidos subsequentes do Prof. Dario Filho só poderão ser encaminhados após a publicação das
respectivas Portarias. Ponto 3 - PADOC e RADOC. Foram dispostos para a apreciação os RADOCs e PADOCs dos
seguintes docentes: Rosario Rossano Pecoraro; Rodolfo Petrônio da Costa Araújo; Rodrigo Ribeiro Alves Neto;
Baptiste Noel August Grasset; Andrea Bieri; Rodrigo de Souza Dantas; Thiago Silva Freitas Oliveira; Guilherme da
Costa Assunção Cecílio, Roberto Charles Feitosa de Oliveira; Dario Alves teixeira Filho; Ana Flaksman; Vânia
Dutra de Azeredo. Aprovado. Ponto 4 - Pedido de avaliação de progressão funcional de Associada 2 para 3 da
professora Ana Flaksman. A comissão será formada pelos seguintes docentes: Andrea Bieri, Baptiste Noel August
Grasset e Eduardo Vieira da Cruz. Aprovado. Ponto 5 - Pedido de afastamento para Pós-doutorado do professor
Eduardo Vieira da Cruz. Período do pós-doc: de 01 de agosto de 2024 a 31 de julho de 2025. Aprovado. Ponto 6 -
Evento acadêmico no dia 21 de maio de 2024 com organização da professora Vânia Dutra de azeredo: “UMA
AVENTURA DE MAIS DE UM SÉCULO: A HISTÓRIA DAS EDIÇÕES DE NIETZSCHE”. Conferencista:
Professora Dra. Maria Cristina Fornari, professora de História da Filosofia na Universidade de Salento (Lecce) e
colaboradora na edição italiana das Obras e correspondência de Nietzsche (Adelphi, Milão). Aprovado. Descrição do
Evento: Este encontro objetiva, por um lado, partir das considerações de Roger Chartier sobre os escritos, retomando
a diferenciação trazida por ele entre a dimensão material-exemplar e imaterial-discurso desde Kant até Fichte e
Goethe para, por um lado, a contar de tal tematização, compreender o papel dos escritos em termos do sentido da
propriedade e da autoria, simultaneamente, para os autores e para os que se responsabilizam pelo registro e pela
guarda dos manuscritos, tematizando o trato com as fontes e com o espólio, notadamente, a partir de uma exposição
sobre a história do espólio do filósofo F. Nietzsche desde o colapso psíquico em 3 de janeiro de 1889. A abordagem
partirá dos últimos rascunhos, reunidos em Turim, onde o filósofo passou os últimos dias de lucidez e na sequência
tratará do que estava com o editor aguardando a liberação para a impressão, dos inúmeros manuscritos com
anotações, ideias, projetos, intenções, sobretudo para uma obra jamais escrita, destinada a ser redigida ou talvez
perdida, resgatando a história das obras, das cartas, da biblioteca de Nietzsche. Ponto 7 - Substituição do prof.
Thiago Silva Freitas Oliveira, SIAPE 3195537 na Câmara de pesquisa pela professora Ana Flaksman, SIAPE
1802466. Aprovado. Ponto 8 - Solicitação de afastamento temporário com ônus do prof. Rosario Rossano Pecoraro
para participar do "XXV World Congress of Philosophy" que será realizado em Roma de 01 a 08 de Agosto de 2024.
O professor apresentará trabalho na Mesa Redonda "Problemas e perspectivas actuales em filosofía de la tecnologia".
Aprovado. Ponto 9 - Processo (s) seletivo (s) para docente substituto: a partir de relatório encaminhado na
convocação da reunião sobre o tema, ficou deliberado: a) inclusão da disciplina de Introdução à Filosofia como
terceira disciplina a ser informada nos futuros editais; b) A substituição da "prova de aula" pela "Entrevista sobre os
planos de curso" considerando as três disciplinas indicadas para o encaminhamento do respectivo edital. A partir
desses encaminhamentos, decidiu-se: I - Pela solicitação de processo seletivo em 2024.1 composta pelas seguintes
disciplinas: Filosofia da Ciência e da Tecnologia; Teoria do Conhecimento; e Introdução à Filosofia - vinculando tal
solicitação ao pedido de afastamento do Prof. Eduardo da Cruz. Ainda quanto isto, decidiu-se definir as bancas
examinadora e de recursos na próxima reunião departamental; II - Pela solicitação de processo seletivo em 2024.2
composta pelas seguintes disciplinas: Lógica; Epistemologia; e Introdução à Filosofia - vinculando a futura
solicitação ao pedido de afastamento do Prof. Rodrigo Ribeiro. Para ambos os casos, o departamento indicou que as



bancas examinadoras fossem constituídas, preferencialmente, por docentes que já tenham lecionado tais disciplinas
nas demandas externas do departamento. E para o segundo caso, não há impedimento para que as bancas
(Examinadora e de Recursos) já sejam pré-definidas na próxima reunião departamental. Aprovado. Ponto 10 -
Informes: a) O prof. Rossano informou que durante seu período de Pós-doutorado no exterior teve a oportunidade de
intensificar o diálogo institucional com vários colegas da área de Filosofia visando a possibilidade de implementar,
ainda esse ano, acordos internacionais de cooperação/colaboração científica e cultural com a Universidade de Turim,
com a Universidade de Salerno e com o Instituto “Filosofia e Giustizia”; b) A Chefia Informa que a professora
substituta Mônica Correa já iniciou seu período de contrato com a Unirio e suas funções como professora; c) A
Chefia informa que foi aprovado com “louvor” a proposta de mestrado MINTER acadêmico na área de Filosofia
tendo como Instituição de Ensino Promotora: UNIVERSIDADE FEDERAL DE PELOTAS (UFPEL) e a Instituição
de Ensino Receptora: UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO (UNIRIO).
Parabenizamos a todas/todos as/os docentes envolvidos no projeto. Por fim, faça-se constar que as/os professoras(es):
Angela Donini, Charles Feitosa, Dario Filho, Guilherme Cecílio, Rodrigo Dantas, Rossano Pecoraro justificaram
suas ausências, e que os professores Orlando Gomes, Rodolfo Petrônio, Rodrigo Ribeiro e Valéria Wilke não
justificaram a ausência nesta reunião. Nada mais tendo a tratar, eu, Prof. Thiago Oliveira, lavrei a presente ata, que
segue assinada por mim.
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